

# КТО Ж ПОПАЛ В ЯМУ? ДА ТОТ, КОНЕЧНО, КТО ЕЕ ВЫРЫЛ

(З-я стр.).

# Сургутская ТРИБУНА

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 124 (8957) Пятница, 3 июля 1998 года В розницу цена договорная

## АКЦИЯ

### Коммунисты просят поддержать своего депутата

Дважды комиссии областной Думы по бюджету, налогам и финансам хватало духу сказать «нет» «Программе реформирования жилищно-коммунального хозяйства Тюменской области».

Но при очередном ее рассмотрении 19 июня некоторые депутаты «дрогнули». Всего в комиссию входит пять депутатов, члены которой - тюменец В.Загорик и сургутянин А.Рязанов одобрили программу, а депутат от РКРП А.Черепанов и депутат В.Крамской высказались против, еще один член комиссии - сургутянин С.Ананьев на заседании - сургутянин С.Ананьев на заседании Думы, которое состоится 9 июля.

Таким образом комиссии не удалось принять решение ни по поддержке, ни по отводу программы реформирования ЖХХ в Тюменской области. Тем не менее по предложению губернатора области Л.Рокецкого рассмотрение программы включено в повестку очередного заседания Думы, которое состоится 9 июля.

Поскольку, судя по предложенной программе, плата за

Нина ПОЛЯКОВА,  
секретарь  
Сургутского  
ГК РКРП.

## «СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

### Реальная угроза: сани летом не подготовят

По сообщению заместителя председателя комитета по образованию и науке А.В. Цебуловского, в городе идет ремонт и подготовка к эксплуатации коммуникационных и отопительных систем дошкольных и среднеобразовательных учреждений к зимнему периоду.

В соответствии с графиком эти работы должны быть завершены к пятому сентября текущего года.

К сожалению, из-за кредиторской задолженности, превышающей 10 млрд. «старых» рублей (администрация не выплачивает деньги еще с прошлого года), работы ведутся крайне медлен-

Анфиса ГАЛИМОВА.

### Пожарные состязаются, а милиционеры уже «отстрелялись»

Вчера на территории 41-й пожарной части начались соревнования по пожарно-строевой подготовке среди караулов пожарных частей гарнизона.

Состязания восьми команд (от каждой части по одному караулу) пройдут два дня. Программу первого составили в бывшее развертывание, работа в дымокамере и т.д. Сего дня состязания будут продолжены на полигоне, где, в частности, юрки будут оценивать подъем команд на учебную башню по штурмовой лестнице на высоту четвертого этажа. Завершатся соревнования испытаниями для водителей пожарных машин на автодроме «Сургутнефтегаз».

Пока неизвестны имена победителей, которые будут удостоены чести принимать участие в окружных соревнованиях пожар-

Татьяна КИФОРУК.

## ОБРАЩЕНИЕ

Акционеры ООО «Сургутнефтегазбанк» возмущены дерзким и наглым убийством мужественного человека - главы администрации города Нефтеюганска Владимира Петухова.

Он в числе представителей власти нашего Ханты-Мансийского округа смело и честно защищал интересы горожан Нефтеюганска и всех тружеников нефтегазового региона.

Мы скрываем и выражаем соболезнования семье и близким В.Петухова. И, присоединяясь к солидарности нефтеюганцев, мы требуем от Генеральной прокуратуры, ФСБ РФ, чтобы установили и назвали имена заказчиков и исполнителей этого преступления.

Акционеры ООО «Сургутнефтегазбанк».

## Вениамин и Сарочка - славная парочка

Если вы ни разу не бывали в мини-зоопарке, который располагается на станции юннатов, вы многое потеряли.



Для того чтобы организовать в нашем сургутском северном крае это маленько чудо, нужно быть по-настоящему влюбленным в природу человека, ведь за всеми питомцами зоопарка здесь ухаживают, как за малыми детьми: холят, лелеют, балуют всяческими вкусностями.

Люди, работающие на станции, очень терпеливы и добры. Только терпение помогло им научить ребячью братию из близлежащих домов неходить по газонам, не рвать цветы, а просто любоваться ими. А зайдя собачники, выгуливавшие своих четвероногих друзей на территории станции, тоже, так сказать, перевоспитались.

Сейчас лето. Жизнь у взрослых и юннатов посложнее: кто в отпуск уехал, кто - на каникулы. Но у тех, которые остались, забор хватает: работают в теплицах, ухаживают за животными. Видели бы вы, уважающие читатели, какими забавными и симпатичными жильцами пополнился зоопарк станции!

Это карликовый камерунский козлик - такого нет даже в большом солидном Екатеринбургском зоопарке, и енот-полоскун. Приехали они из Краснодара, куда взамен отправили местных северных уток. Козлика зовут Вениамином, а попросту - Веня. Больше всего ему нравится пастись на травке возле станции. Однажды, на минутку остав-

шиесь без присмотра, Венечка решил исследовать окрестности и, прошмыгнув между прутьями зеленого забора, благо, «фигура» позволяет, отправил погулять по тротуару, где и был пойман добродорпядочным гражданином и доставлен на станцию.

По утрам он приветствует ребят громким блеянием. К крикам павлина жители соседних домов привыкли. Привыкнут, наверное, и к Вениним «песням».

Кстати, ближе к осени к Вениамина приедет подружка, тоже с рожками да странными ножками - в общем, красавица.

Енот-полоскун, а точнее, юная енотиха Сара просто очаровательна: любопытная, острыешка мордашка, пушистая шубка. Приручи ее юннат-орнитолог Максим Горбач. Он рассказывает, что поскольку Сара была дикой кошкой - кусалась, верещала, а сейчас стала привыкать к людям и даже узнала Максима по запаху.

Скоро отправится в Краснодарский зоопарк для разведения сургутский орлан белохвостый. Эта птица занесена в Красную книгу. Кто приедет вместо него взамен, на станции еще не знают.

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.

Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

## ПОГОДЫ

По сведениям Сургутского гидрометеобюро, 3 июня ночью и днем без существенных осадков, ветер северо-западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью +5, +7 градусов, днем +15, +17 градусов.

4 июня кратковременный дождь, возможна гроза, ветер юго-восточный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью +9, +14 градусов, днем +19, +24 градуса.

Самая низкая температура в 1951 году была зафиксирована в 1951 году (+3,5°C), самая высокая - в 1963 году (+32,8°C).

ВОСХОД СОЛНЦА 4 июля - 22.12.

ЗАХОД СОЛНЦА 4 июля - 04.45.

“ВААА И К” ПРОДАЕТ

Копченые изделия и колбасы.  
Рыбу Х/К в ассортименте. КУР Х/К,  
КУР С/М, МУКУ В/С, САХАР, МАСЛО  
«ОЛЕЙНА», МЯСО СВИНИНА.

Телефон 33-37-89.

## ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

По сообщению пресс-службы УВД, в первый день второго месяца лета в городе и районе зарегистрированы 63 преступления и происшествия различного характера, 37 из которых раскрыты.

В шесть часов утра загорелась квартира в двухэтажном доме поселка Белый Яр. Вскоре огонь распространился на все строение. В результате полностью уничтожена крыша двадцатиквартирного дома, выгорели три квартиры. Причина пожара - неосторожное обращение с огнем. Сумма ущерба устанавливается.

В третьем часу пополудни на улице Артема двое в масках ворвались в магазин, принадлежащий Сургутскому гормолзаводу. Угрожая предметом, похожим на пистолет, сотрудникам магазина, грабители завладели деньгами в размере шести тысяч рублей и скрылись. Ведется следствие.

В 17.30 при проведении спецоперации в квартире дома по улице Республики, где проживает нигде не работающая жительница Чечни 1956 года рождения, было обнаружено и изъято 30 граммов героина. Возбуждено уголовное дело.

В двенадцатом часу ночи в травматологию бригадой «скорой помощи» с проникающим ножевым ранением в область грудной клетки был доставлен житель поселка Лунный 1959 года рождения. По подозрению в совершении преступления задержана жительница этого же поселка 1958 года рождения. Подозреваемая, как и потерпевший, нигде не работает.

Варвара ШАРАПОВА.

ПАНИХИДА

# КАЖДЫЙ ПРАВИТЕЛЬ ДОСТОИН СВОЕЙ УЧАСТИ?

**О мертвых либо хорошо, либо ничего - незыблное правило древних. О тех, кто ушел из жизни не по своей воле, тем более при принятом говорить только хорошее.**



**Н**ЕФТЕЮГАНСК потрясло трагичное - убили главу городской администрации. Город, периодически сотрясаемый митингами «в защиту народа», вдруг понял, что теперь он остался беззащитным. «Если уж в мэров стреляют - что говорить о нас?» - психология раскольниковой «твари дрожащей» пропитала огромную массу людей, скопившихся возле плохонького здания ДК «Строитель», где было намечено проведение гражданской панихиды в день похорон. Всё были подавлены. Точнее - смирились.

Убиенного мэра привезли в красивом белом гробу с золотой инкрустацией. В абсолютном безмолвии (что, казалось бы, невозможно для такого количества людей) внесли в холл «Строителя». Люди заполнили образовавшийся проход, и... начались давки. Милиция оказалась беспомощна: в организации подобных мероприятий, слава Богу, у нас не поднаторели.

Кому-то становилось плохо, кто-то терял в людском потоке тех, за кого держались из последних сил. Толпа, состоящая из отдельных, очень даже симпатичных людей, в массе своей представляла собой явление очень страшное. И беспощадное...

Каждый народ достоин своего правителя. Каждый правитель достоин своей части. Мэр Нефтеюганска был первым, кто пришел к власти «от народа». Два года назад он блестяще выиграл выборную кампанию, используя и впоследствии полюбившийся стиль работы: народ на площадь, и - правду-матку. Как он ее понимает. Точнее,

**Татьяна КИФОРУК.**

Фото автора.



**Д**а, именно так, ведь только зеленые насаждения определяют эстетику внешнего вида любого жилого массива и являются замечательными природными санитарами воздушной среды. Об этом и о других вопросах, связанных с озеленением города, рассказал на встрече с журналистами директор департамента по землеустройству, природопользованию и экологии Владимир Браташов на недавней пресс-конференции.

Встреча, предложенная нам, была довольно необычной. Вместо скучного зала заседаний журналистам предложили проехаться по городу и самим посмотреть на самые зеленые районы Сургута, которых не столь уж много, и на не благополучные в этом отношении места. Предложили увидеть своими глазами, а потом послушать специалистов, как ведутся работы по озеленению. И дождь пытался помешать этой затее, нам все-таки удалось ее осуществить и даже прогуляться по парку Кедровый лог, слушая рассказ г-на Браташова.

Озеленением, как нам сказали, департамент занимается с 1994 года. Сейчас в его составе действует специальный отдел, который ведет зеленые насаждения Сургута, преумножая их. Правда, насчитывают он всего-навсего четыре человека.

Владимир Браташов заметил, что те процессы реформирова-

ней, существуют еще и периодические трения с дорожниками, строителями и главным архитектором города, так как их намерения зачастую идут вразрез с планами департамента. Однако позитивные моменты, заметил В.Браташов, становятся более очевидны - строительные и дорожные работы по завершении должны проходить государствен-

ны, и сейчас акцент перенесен на разбивку скверов и цветников.

Кроме того, предпринимается попытка посадить хвойные деревья. Здесь есть некоторые сложности. Хвойные насаждения очень требовательны, и посаженные одиночно они погибают. Поэтому департамент, раздавая семена сосновы, надеется, что хоть десятая часть этих посевов взойдет. Несколько неизвестно? На вопрос о взаимодействии с учеными г-н Браташов ответил, что, во-первых, это дорогостоящее мероприятие, а во-вторых, в деле озеленения достаточно агрономического и лесохозяйственного образования. На наш взгляд, это просто констатация факта, научно не подтверждена. Ведь чтобы не погибли дорогостоящие семена, необходимо, очевидно, какая-то гарантия. Она не станет дороже тех же самых погибших семян.

Во время поездки по городу Владимир Браташов с помощью цветной карты и выходов «на пленэр» делался планами разбивки и благоустройства будущих парков. Суть проектов сводится к тому, чтобы рекультивировать имеющиеся природные объекты и несколько облагородить их с помощью дорожек и других атрибутов цивилизации.

Сургутне по постоянно жалуются на отсутствие зеленых насаждений во дворах, но это, как выяснилось, не зависит от департамента: в его сфере находятся земли только общего пользования. Территорий внутри микрорайонов должны заниматься ЖКХ.

Г-н Браташов подчеркнул необратимость процесса дальнейшего развития созданной системы, которая подтверждается как приведенными выше фактами, так и спекулятивным моментом, что озеленение становится политическим дивидендом в предвыборной игре.

Подводить под озеленение политику? По крайней мере, странно.

**Лилия СТЕПАНОВА.**

На снимках: фрагменты выездной пресс-конференции по озеленению города.

Фото  
Леонида  
БЕРЕЗНИЦКОГО.

## ОТЧЕТ С ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ

# СУРГУТУ ИДЕТ ЗЕЛЕНЫЙ ЦВЕТ...

**Можно ли будет сказать когда-нибудь  
о нашем городе, что он красивый, свежий,  
яркий, ни на какие другие не похожий?  
И, наконец, самое главное - зеленый?**



ния, которые происходят нынче в жилищно-коммунальном хозяйстве, ими пройдены еще в 1993-1994 годах. За прошедшее время создана административная, финансовая и идеологическая структура, которой уже не страшны перемены в управлении. В качестве подрядчиков по отношению к департаменту утвердили пять немуниципальных организаций, на обслуживание которых закреплено 57 улиц.

Из работы по озеленению департамент оплачивает, естественно, из городского бюджета: первоначально на 80 процентов, а затем, если насаждения приживутся, доплачиваются остальные 20.

Плановое финансирование озеленения, а на него в общей сложности выделено около 20 миллионов рублей, осуществляется, к сожалению, медленными темпами. За первый квартал получено только 39 процентов из выделенных средств. К тому же секвестрирование городского бюджета, «Севшее» примерно миллион рублей, не позволяет начать предполагавшееся расширение очистных сооружений и озеленить участок между Сургутом и Белым Яром.

Помимо финансовых сложнос-

того. Чтобы посадить одно дерево, нужно затратить в среднем 450 рублей. «Почему так много?» - поинтересуется совершенно справедливо любой горожанин. Оказывается, перед посадкой необходимо создать плодородный слой, а для этого заявят торф, потом - немалые затраты неизбежны. Кстати, директор департамента считает, что практически все возможные древесные посадки произведены



**ПРОКУРАТУРА  
ПРЕДУПРЕЖДАЕТ**

# ПОЛУЧИЛ НЕЗАКОННО - ВЕРНИ

Прокуратурой города совместно с городским управлением занятости населения выявлены случаи необоснованного получения гражданами пособия по безработице.

Так, отдельные горожане, являясь частными предпринимателями, одновременно получали такие пособия. Некоторые подобным образом умудрились получить по 20 миллионов рублей в старых ценах. В соответствии же со ст. 2 Закона РФ «О занятости населения в Российской Федерации» граждане, занимающиеся предпринимательской деятельностью, не являются безработными. При этом не имеет значения, был ли получен от этой деятельности доход. Достаточно, что гражданин получил свидетельство о государственной регистрации в качестве предпринимателя.

Статья 1102 Гражданского кодекса РФ предусматрено, что приобретенное без законных оснований имущество подлежит возврату. Поэтому в течение прошедшего полугодия прокуратурой было предъявлено 27 исков к гражданам, незаконно получавшим пособия по безработице, на общую сумму более 171 тысяч деноминированных рублей. Пять исков судом уже рассмотрено, и с ответчиками взыскано 25891 рубль в пользу городского управления занятости населения. Двое граждан возвратили полученные пособия добровольно.

Во время проверок были выявлены и случаи необоснованного получения гражданами пенсий по выслуге лет. В соответствии со ст. 67 Закона РФ «О государственных пенсиях» пенсия, назначенная за выслугу лет, выплачивается при условии выполнения работы (службы), с учетом которой она установлена. А согласно ст. 127 названного закона на пенсионерах лежит обязанность извещать орган, выплачивающий пенсию, о наступлении обстоятельств, влекущих прекращение ее выплаты. При невыполнении этой обязанности и выплате в этой связи излишних сумм пенсионер должен возместить органу социальной защиты причиненный ущерб.

В Сургуте некоторые граждане, получив пенсию за выслугу лет в связи с работой в гражданской авиации, вновь устраивались на аналогичную работу, не сообщив об этом в управление социального обеспечения и продолжая получать пенсию. Прокуратурой в интересах горсобеса предъявлено 10 исков к таким гражданам о взыскании излишне полученных денег на сумму более 106 тысяч рублей.

Работа по выявлению лиц, необоснованно получающих пенсии или пособия по безработице, прокуратурой продолжается.

**Вячеслав  
САМОХВАЛОВ,  
старший помощник  
прокурора.**

## Итак, все начиналось...

Четыре года назад Владимир Григорьевич Новиков решил создать в Сургуте частную школу для детей от трех до четырех лет. В городе в то время действовал детский сад «Колокольчик». В.Г.Новиков решил арендовать это здание под будущую Школу проектирования.

4 июля 1996 г. между А.П.Холмогоровым, директором НИИПиЖНГС, в чьем ведомстве находится детсад, и В.Г.Новиковым был подписан договор сроком на 15 лет с условием, что в течение этого времени в здании будет проведен капитальный ремонт и ежемесячно будет выплачиваться арендная плата в размере 18 млн. рублей. Существенную помощь В.Г.Новикову в его начинании оказали «Жилкомхоз», орс-13, «Тюменьэнерго», администрация города.

И процесс пошел. Через два года «Колокольчик» было не узнать. Набранный летом 1996 г. коллектив активно участвовал в ремонте здания: носили кирпичи, доски, цемент, красили окна, клели обои, убирали территорию. «Все чути не вылизывали пришлось», - рассказывает М.М.Багаева, заместитель директора Школы проектирования.

С 15 октября начались занятия. В игровой форме детей обучали не только общебазовательным дисциплинам, но и проводили уроки по риторике, логике, эйдетике (развитию образного мышления). Подбрасывал очень сильный коллектив преподавателей. «Когда мы пришли в эту школу, все действительно верили, что это школа будущего», - говорит А.Н.Савкина, преподававшая в школе русский язык, - душу вкладывали в работу». И все было хорошо, но...

## Частнику закон не писан?

Вскоре преподаватели стали замечать, что директор совсем не тот человек, за которого себя выдает. По признанию сотрудников, «В.Г.Новиков открыто называл весь коллектив «стадом тварей». В школе постоянно происходили семейные сцены между Новиковым и его женой и одновременно заместителем - М.М.Багаевой. При этом звучала самая нецензурная брань. Они не стеснялись даже детей».

Новиков говорил так: «Эта школа частная. Я - директор. Что хочу, то и делаю здесь». Интересным дополнением кказанному может служить документ о правилах внутреннего распорядка НОУ «Школа проектирования» для сотрудников. Вот, например, выписка из него: «Нерабочими днями являются дни, установленные директором ШП».

Преподавателей иногда заставляли работать по выходным. Причем эту работу не оплачивали как сверхурочную и не предоставляли компенсацию. Кроме того, когда приходилось заменять кого-нибудь из отсутствующих сотрудников, эта работа тоже не оплачивалась дополнительной оплатой.

«Я должна была работать с 15 до 21 часа, - рассказывает уборщица ШП Наталья Новикова (однофамилица директора). - Работы было много, случалось оставаться и до 11 часов. Никто мне этих лишних часов не оплачивал».

Педагогам приходилось перерабатывать куда больше. Но

как только вставал вопрос об оплате, Маргарита Муратовна Багаева заявляла: «Не нравится - уходите». А куда педагог уйдет посреди учебного года? Ему очень трудно будет устроиться.

Выписка из «Положения об общих обязанностях сотрудника ШП»: «Сотрудник участвует в работах по ремонту здания». На вопрос работников школы об оплате этой работы Новиков обещал делать это по отдельному трудовому соглашению. Однако соглашение, как правило, не оформлялось. Получалось, что люди работали за «так» или «спасибо».

Подаватели - дело второстепенное. Согласитесь, дети важнее.

Ах, какие правильные слова. Но не важнее ли для детей, чтобы педагог могли в спокойной обстановке работать с ними, чтобы дети не находились в постоянной напряженной атмосфере, которая создавалась в школе?

## Кто виноват?

В.Г.Новиков обвинил бухгалтера в краже бухгалтерских документов. М.М.Багаева уверяет всех, что бухгалтер виновата и в финансовых махинаци-

ях в школе в счет бесплатной работы его жены в этом же заведении, была удержанна из его зарплаты. В результате получать было практически ничего.

Текущий кадров поражает.

Люди уходили, проработав два-три месяца и ничего не получив.

Набирались новые работники.

Опять немного поработают, ни-

чего не получат, увольняются.

Практически Новиков использо-

вал дармовую рабочую силу.

По плановой проверке предпринятия в январе этого года в Школу проектирования пришли работники налоговой инспекции. Комиссия вывела несвоевременные платежи в бюджет, не-правильное распределение и использование наличных денег. Сумма задолженности в налоговой инспекции составила 544 тысячи рублей, и счет был «заморожен».

Таким образом, деньги на счет школы поступали,

но их нельзя было снять оттуда.

Однако деньги у директора были. Во-первых, счет, закрытый налоговой инспекцией, уже через три недели вновь был открыт. Во-вторых, многие родители приносили «живые» деньги, а не перечисляли их на счет школы. В-третьих, с родителей собирались деньги впе-

ред якобы на оплату сотрудникам отпусков, которые так и не были оплачены. А в-четвертых, на имя В.Г.Новикова существуют еще несколько счетов, в частности, счет благотворительного фонда «Меценат».

По слухам, многие родители (а это в основном люди обеспеченные) в качестве пожертвований переводили деньги именно туда. Такие пожертвования обеспечивают льготы на налог том, кто жертвует. Существование дополнительных счетов директором не афишировалось.

Удивительно, что при этом директор не вносил арендную плату за школу. Как следствие, в суд на В.Г.Новикова подает А.П.Холмогоров (арендодатель) и требует расторгнуть договор об аренде и вернуть ему здание. 6 мая 1998 г. суд признал договор недействительным и обязал Школу проектирования освободить здание к 1 июля.

Всему на свете приходит конец. В марте сего года состоялся суд и его решение было однозначным: «Обязать Новикова В.Г. опровергнуть распространенные им сведения о том, что бухгалтер украла первичные бухгалтерские документы, привести ей извинение в присутствии коллектива работников НОУ «Школа проектирования».

Новиков неоднократно подавал кассационные жалобы и на Холмогорова, и на своего бухгалтера, и на налоговую инспекцию, но неизменно проигрывал. Теперь он подал жалобу в Ханты-Мансийский арбитражный суд.

Остается загадка, откуда у директора взялись деньги на ведение этих бесконечных судебных тяжб, когда ему, по его же заверениям, нечем выплатить зарплату сотрудникам? Любопытно также, что защищая себя Новиков нанял одного из самых дорогих в округе адвокатов.

- Этот человек, вероятно, просто не выдержал испытания деньгами и властью, - говорит В.А.Чигрина. - Они его развернули. Роз яму другим, Владимир Григорьевич сам попал в нее.

Сейчас коллектив школы обращается за помощью в те инстанции, которые могут им помочь защитить свои законные требования, пока Новиков не выехал на другое место жительства и не начал калечить судьбы людей там.

**Анфиса ГАЛИМОВА.**

## ПОЧТИ ДЕТЕКТИВНАЯ ИСТОРИЯ

# КОМУ ВЫРЫЛ ЯМУ ДИРЕКТОР?

В настоящее время в Сургутском городском суде находится около 10 заявлений от сотрудников негосударственного образовательного учреждения «Школа проектирования». Все они поданы в суд на директора этого учреждения В.Г.Новикова. А история эта начиналась как нельзя лучше.

бо», которого, впрочем, тоже не дождались.

«Выдача зарплаты вообще происходила оригинальным способом, - рассказывает делопроизводитель Юлия Алексеевна Язова. - Мы по вызову директора заходили по одному в его кабинет. Деньги он выдавал, будто милостыню нищим. Мы расписывались в расходном ордере. Затем шли бухгалтеру и расписывались в пустых ведомостях».

Впоследствии директор вливал в пустые колонки явно заниженные цифры. Например, за февраль 1997 г. по первому ордеру сотрудникам выдана зарплата в сумме 35 млн. неденоминированных рублей, а по документам, представленным Новиковым в налоговую инспекцию, - 20 млн. 500 тыс. рублей. В результате такой подмены Школа проектирования облагалась гораздо меньшим подоходным налогом.

А еще выгоднее вообще было не платить сотрудникам. Может быть, поэтому зарплата в «ШП» выплачивалась крайне нерегулярно, маленькими частями. Приходилось буквально вымаливать у директора эти несчастные гроши. Многим педагогам, отдавая деньги, он шептал: «Только никому не говорите, что я вам деньги дал. А то сейчас все прибегут клянчить. Я им говорю, что денег нет».

И так каждый думал, что он - единственный облагодетельственный. Бывали случаи, когда Новиков бросал деньги на пол, вынуждая просителя склоняться к его ногам. «Я вечером деньги в руки не даю», - комментировал он этим свое поведение. Некоторые преподаватели вообще не получали зарплату по 10 месяцев. При этом для школы закупалось дорогостоящее оборудование, роскошные игрушки, в кабинете директора устанавливались двойные двери, железные решетки, мягкая мебель.

Стол его всегда ломился от вина, экзотических фруктов, всегда в большом количестве были мясо, орехи, мед. Чего только не было.

На мою просьбу пояснить эту ситуацию В.Новиков сказал, глядя в потолок: «Как я директор прежде всего заботуюсь о благосостоянии школы. А пре-

ждя, и только по ее вине не выплачивается зарплата. Однако, несмотря на это объяснение, отсутствует документ, по которому бухгалтер признавалась материально ответственным лицом и имела право на подпись, все финансовые вопросы решал только директор, у него же хранилась печать и все денежные средства.

То, что соответствующего приказа не было, подтверждает и бывший инспектор по кадрам Школы проектирования В.А.Чигрина.

Росла задолженность родителей за обучение их детей. С прошлого года она составила 130 млн. рублей. Это также стало причиной невыплаты зарплаты.

Между тем сотрудники увольнялись один за другим. Кто-то уходил сам, кого-то «выходили». Л.Б.Бовт, воспитатель, была вынуждена уволиться из-за постоянных невыплат - ей должны 5 млн. рублей. Человеку нечего было платить за телефон, который в результате отключили. Не было денег оплатить квартиру и коммунальные услуги. «Мне нечего стало даже кошку кормить», - в отчаянии говорят Ларина Борисовна.

Елену Архипову приняли в качестве работника столовой на испытательный срок, который длился три месяца. Ее уволили по ст. 23 КоАП как не выдержавшую испытательного срока, не заплатив ни копейки. Светлана Веренко, повар, была уволена по той же статье, как только директор узнал о ее беременности. Преподавателю В.В.Кудимовой также не оплатили декретный отпуск и не выдали зарплату за 1997 год.

Рассказывает А.Н.Савкина, преподававшая в Школе проектирования русский язык:

- Я душу отдала этой школе - мне же не выплачивали зарплату. А когда впоследствии я пошла в суд на Новикова, он стал мне угрожать и сказал, что теперь я вообще денег не получу. За что?! До февраля у меня с директором была устная договоренность, что мой ребенок будет учиться в этой школе бесплатно, в феврале же мне предъявили счет за обучение.

В похожую ситуацию попал и физрук В.А.Шумихин. При увольнении plata за его детей, по договоренности обучавших-

